



Magyar Nemzet

14. évfolyam

Noviszád, 1933 július 1, szombat



152. szám

Elverte a jég

az emberek vetését, sirja a költővel együtt Középbácska és Eszákánút sok falvának földművese. Minden évben kijut az elemi csapásokból a földműveseknek és a legtöbb esetben teljesen tehetetlenek vele szemben. A jégverés az egyedüli, amelynek csapása ellen védekezni tudnának, ha ez nem járna nagy anyagi terhekkel. A jégbiztosítás némileg ellensúlyozza azt a kárt, amit a jégverés okoz, a biztosítási illeték azonban olyan magas, hogy a mai termésértékesítési lehetőségek mellett erre csak nagyon kevés földműves vállalkozik.

A háborút követő években, amikor a gabonaneműk ára soha nem remélt magasságot ért el, ugyszólván minden földműves biztosította jégverés ellen vetését. Azóta azonban nagyot fordult a világ, nagyot estek a gabonaneműk árai. A földműveseknek súlyos gond a mindennapi megélhetés biztosítása és nem jut nekik pénz a biztosítási illeték fizetésére. Végeredményben természetesen a földműves fizeti meg ennek árát, mert ha elpusztul a vetés, semmiféle ellenszolgáltatást nem kap érte.

Igaz, hogy ma a biztosítótársaságok sem erőltetik nagyon a jégbiztosítást. A biztosító intézetek nem emberbaráti, hanem szigorúan üzleti alapon működnek és miután ma a földműveseket nem lehet a jörfizetők körébe sorozni, érthető a biztosítók idegenkedése a jégkárbiztosítás elől. Valamiképpen azonban mégis csak meg kellene ezt a kérdést oldani. Ezek óta folynak már a tárgyalások a kötelező jégkárbiztosítások ügyében, eddig azonban még nem sikerült megegyezésre jutni ebben az oly fontos kérdésben. Több akadály merült fel, amelyek egyelőre leküzdhetetleneknek látszanak. Voltak azonban a gazdasági életben nagyobb nehézségek is, amelyeket sikerült átfüldalni és így ezt sem tekintethetjük megoldhatatlannak.

Kétségtelen tény az, hogy jégkárbiztosítási illeték fizetése tetemes terhet jelent a földművesre nézve, különösen akkor, ha évenként keresztül megkímélte a jégverés a vetését. A legtöbb földműves valóban így is gondolkodik és nem számol azzal, hogy egy évi jégkár esetleg évekre ható súlyos következményekkel járhat, ha nincsen termése biztosítva. A földművesek érdekében feltétlenül kívánatos a jégkárbiztosítás ügyének végleges rendezése. Tekintetbe kell venni a földművesek teherbíró képességét és ennek alapján kell olyan irányu tervezetet kidolgozni, amely megvédi őket legalább a jégkár elől, ha már más természeti csapás ellen nem védekezhetnek.

Berlinben letartóztatták Bauer volt szociáldemokrata kancellárt

Hindenburg elfogadta Hugenberg miniszter lemondását Papan Pacelli bíboros államtitkárrel tárgyaló Rómában

Berlinből jelentik: Hindenburg birodalmi elnök elfogadta Hugenberg gazdasági miniszter lemondását. Hugenberg működéséért a birodalmi elnök írásbeli köszönetét fejezte ki. A birodalmi gazdasági miniszteri állásra Hindenburg Schmidt dr. biztosítótársasági vezérigazgatót nevezte ki közéleti miniszterre pedig Darre Walter birodalmi gyűlési képviselőt.

Rómából jelentik, hogy

Papan alkancellár tegnap hosszasan tárgyaló Pacelli bíboros államtitkárrel.

A tanácskozáson hirszerint szóba került a feloszlítás előtt álló német centrum párt ügye is. A centrum párt vezetősége egyidejűleg értekezletet tartott Berlinben és arra a meggyőződésre jutott, hogy leghelyesebb, ha

a párt önmaga mondja ki a feloszlást.

A katolikus érdekek megvédésére külön katolikus szövetség megalakítását tartja a szükségnek. A szövetségnek nem lesz politikai jellege.

Pfalz több községében a rendőrség és csendőrség a kormány rendeletére

elkobozta a katolikus egyesületek és plébániák vagyonát.

Ludwigshafen városában nyolc plébánia vagyonát foglalták le.

A berlini ügyészség rendeletére a bünyői rendőrség nagyarányú nyomozást folytatott, amely

Bauer volt szociáldemokrata kancellár letartóztatására vezetett.

Az a gyanu merült fel Bauer ellen, hogy mint egy építőtársaság igazgatója, elcsikkasztotta az építésre szánt házböradó tétleket.

Eddig nem sikerült kimenteni a belemetett solymári bányászokat

Ismétellen kopogtatás hallatszott a bánya mélyéből

Budapestről jelentik: Szerda délelben, mint ismeretes, tizenegy bányászt eltemetett a földomlás a solymári tárnában. A katasztrófa óta éjjel nappal szakadatlanul folynak a mentés munkálatai, de eddig nem vezettek pozitív eredményre. Tizenkét mérnök és hatalmas munkássereg ássa az iszapot a bedőlt tárnafolyósokban. Eddig már hatvan méterre jutottak előre, de még vagy nyolcvan méter hiányzik attól a helytől, ahol az eltemetett bányászok vannak.

Mindazonáltal remélik, hogy a mentési munkálatok sikerre vezetnek annál is inkább, mert tegnap többször

kopogtatást hallottak a bánya mélyéből.

Szakértők véleménye szerint, ha az eltemetett bányászoknak vizük és levegőjük van, még egy hétig is kibírják. Minthogy azonban a belemetett bányászok nem egy

helyen dolgoztak valószínű, hogy még pillanatában életüket veszteségben közülnők a szerencsétlenek.

Az aranyvalutájú államok kivonulnak a világgazdasági konferenciáról?

Ultimátumot intéztek Amerikához és Angliához — Jugoszlávia képviselője a hor-bizottságban

Londonból jelentik: A világgazdasági konferencia helyiségében tegnap délelőtt az ugynevezett arany csoportba tartozó öt állam Franciaország, Olaszország, Svájc, Hollandia és Belgium megbízottai tanácskozássra ültek össze. Rendkívül határozott hangú, valószínűleg ultimátumszerű memorandumot szerkesztettek, amelyet Amerika és Anglia képviselőjének nyújtanak át.

Az ultimátumban az arany csoportba tartozó államok megbízottai kijelentik, hogy amennyiben Amerika és Anglia egy héten belül nem fordul teljes határozottsággal szembe az európai valuták lerontását célzó spekulációkkal, úgy az arany csoport öt állama meg kívánja szüntetni tovább érdeklődni a világgazdasági konferencia tárgyalása iránt.

Angliát az ultimátum meglehetősen kínos helyzetbe hozta, mert az angol dominiumok a font és a frank egymáshoz való rögzítése helyett a font és a dollár aranyosítását kívánják.

A konferencia második, gazdasági bizottságában albizottságot alakítottak a börtörmelés válságának tanulmányozására. A bizottságba Jugoszlávia, Franciaország, Anglia, Olaszország, Magyarország, Belgium és Portugália megbízottját választották.

13170

A mi vasárnapunk

A Reggeli Újság holnapi, vasárnapján száma, abban a kedves meglepetésben részesíti olvasóit, hogy a rádióműsört az eddiginél lényegesen nagyobb terjedelemben hozza és pedig négyoldalas melléklettel. Ilyen módon vasárnapján lapunk terjedelme holnaptól kezdve 30 oldalas lesz.

A holnapi szám bevezetőjéket Dr. Tápay Szabó László a hírneves magyar publicista írja „A nagy válság erjedése” címen. Szentleky Kornél a kitűnő író „Felhők” címen írt rendkívül értékes, költői megérzésben és hangulatban mély és gazdag színes írást. Cziráky Imre „Meggyönt a Kerekes Gábor” c. elbeszélését közöljük mutatva a Jugoszláviai Magyar Könyvtár legújabb kötetéből. Schaeffer Vladisláv „Működésük meg kell kezdeni a calais-kalkuttai nemzetközi ut hiányzó jugoszláviai részének építését” címen írt érdekes cikket. Ambrus Tibor „Repülő kórházak” című szíves írása. Buzás László „A lagunák városa” c. utalásai és Deák Kornél „Történetek a régi színészvilágból” c. cikke egészíti ki az értékes mellékletet. Teljes heti rádióműsor, a „Tündérország” c. gyermekmelléklet, keresztrefejtény és fejtörő rovat stb. teszik élénkké és változatosá a vasárnapot. Kapható mindenütt.

Rejtélyes éjeli támadás Szentán

Birkás Ferenc szentán lakos kedden éjjel arra ébredt fel, hogy egy ismeretlen ember közeledik feléje. Felugrott az ágyából, de a következő pillanatban hatalmas ütést kapott a jobb vállára. Az ismeretlen éjeli támadót ekkor le akarta fogni és borzalmas küzdelem keletkezett közöttük, miközben Birkás több helyen megsérült. A támadó feladta végtére is a küzdelmet, kiugrott az ajtón és elmenekült. Birkás jelentést tett a támadásról és úgy adja elő a dolgot, hogy a támadó benyomta a konyhaajtó ablakát, kinyitotta az ajtót és a falon függő hatalmas máktörő vasat kezébe véve belépett a szobába és kitapogatta azt, hogy merre van a feje. Birkás épp az ütés pillanatában emelkedett fel és így a súlyos máktörő a feje helyett a vállát érte. Támadójáról nem tud felvilágosítást adni, sem pedig a támadás okát nem tudja megmagyarázni.

Herriot helyesli Gömbös tervét

Külön európai értekezletet kell összehívni

Párisból jelentik: Az Ehre Nouvelle hasábjain Herriot volt miniszterelnök hosszú cikkben foglalkozik Gömbös Gyula magyar miniszterelnöknek a felsőházban elmondott beszédével. Herriot figyelemreméltónak mondja a magyar miniszterelnök ötletét, hogy az európai államok a londoni világ gazdasági konferencia befejezése után külön európai értekezletre üljenek össze és keressék a gazdasági válságnak európai szempontokat szem előtt tartó megoldását.

Akkinek a szívműködése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Lengyelország vér árán is megvédi a tengert

A Népszövetség elé kerül a lengyel tengerészek ünnepe

Varsóból jelentik: Csöttörtékn nagy-szabású tengeri ünnepek voltak Lengyelországban. Mosciszki elnök beszédet mondott, melynek során kijelentette, hogy a tengerpart a lengyel köztársaság legértékesebb kincse és a lengyel nép mindenkor kész ezt a kincset vérrrel is megvédeni.

Danzigban az ünnepegről hazatérő közönség a pályaudvaron heves tüntést rendezett a németek és Hitler ellen.

Tekintettel arra, hogy Danzig szabad állam, a pályaudvar pedig semleges terület, a tüntetés miatt a hatóságok panaszt emelnek a Népszövetségnél.

A legélesebb és legkiméletlenebb eljárást hirdeti Dollfuss kancellár

Huber volt igazságügyminiszter lemondott a Heimwehrben viselt fiszféről

Innsbruckból jelentik: Péter Pál napján Innsbruckban nagy hazafias tüntetés volt, amelyen Dollfuss kancellár is beszédet mondott. Kijelentette többek között, hogy Ausztria mindenkor kész utat és módot keresni a nehézségek és fél-értékek megoldására. Azt akarja, hogy

a nemzeti szocialista kérdés Ausztriának tisztán belpolitikai ügye maradjon.

Visszautasította a pártiktatúra befolyását a vallásokba, mégpedig nemcsak a katolikus, de minden keresztény vallás ügyébe. A kancellár így fejezte be beszédét: — Ha nem vetnek véget azoknak a módszereknek, amelyeket még a legutóbbi napokban is láttunk, úgy a legerélyesebben és legkiméletlenebbül fogunk eljárni. Nagy felháborítást keltett tegnap Ausztriában, hogy dr. Hüber Fe-

renc volt osztrák igazságügyminiszter lemondott a salzburgi Heimwehr csoportnál viselt elnöki tisztéről. Kiáltványában hangoztatja, hogy

a Heimwehrt jelenleg vezetői más utakra viszik

és a pártot Németország ellenségei pénzzel támogatják. Ezzel a politikával nem hajlandó együttműködni.

Gumiharisnyakötővel fojtotta meg ujszülött csecsemőjét egy sztaribecseji cselédlány

A becseli rendőrség letartóztatta Szabó Teréz cselédlányt a gyermekgyilkos anyját

Sztaribecsejben tegnap nagy felzúdulást keltett a Reggeli Újság jelentése, hogy a Tisza mentén csecsemőholttestet találtak. A holttestet Szávics Béba bírónő jelenlétében dr. Kelenes János orvosi tanácsadó és megállapították, hogy

a csecsemő mintegy tíz napja élve volt a világban és azután fojtotta meg a nyakán talált gumiharisnyakötővel.

Pavlovics és Glavaski titkosrendőrök két napnyomozás után letartóztatták a gyilkos anyját, Szabó Teréz cselédlányt. A lány egy becseli vendéglőnél szol-

gált. Szabó Teréz eleinte tagadott, de azután megtört és bevallotta szörnyű tetteit.

Elmondotta, hogy amikor munkadói észrevették, hogy áldott állapotban van, elbocsátottak. Június 17-én, szombaton reggel 9 órakor fájdalmak lepték meg, mire kiment a Tiszaparttra, ahol egészséges gyermeknek adott életet. A gyereket

gumiharisnyakötőjével megfojtotta, azután egy sztaribecseji kávéházban levő rókalukba helyezte,

ahol később meg is találták.

Felmentették a csecsemőgyilkosság vádjától

Becskekről jelentik: Tószegi Mariska, 22 éves novibecseji cseléd állott csecsemőgyilkossággal vádoltnak Nikolics Gyoka büntetőegyesbíró előtt. Matics Koszta államgyógyész vádiratában azzal vádolja, hogy Tószegi Mariska 1933 január 28-án Vranjevon gyermeket szült, azonban az ujszülött csecsemőt nem részeletette rendszeres gondoskodással, mire az pár óra-

mulva meghalt. A vádlott a tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy hideg szobában szülte meg gyermekét nem volt senki segítségére, a csecsemőt a meleg paplan alá dugta, azután önkívületbe esett s nem tudja, hogyan halt meg a kisgyermek. Arra említszik még, hogy élve hozta a világra. A bíróság a cselédlányt felmentette.

— Uj szubotica ügyvédek. A noviszádi felelősségi bíróságon működő ügyvédvizsgáztató bizottság előtt dr. Klein György, Gyelmis Julianna és Szekulics Sztóján sikerrrel tették le az ügyvédi vizsgát.

M. Sylvia pszichografolog és kéz-olvasó már csak hétfőig, július 3-án este 8 óráig bezárólag fogad Noviszádon, Futoski put 137 sz. alatt. Jellem, sors elemzés, Kérem a kész analíziseket elvitetni.

Percsec Iván pénzelle az usztásokat

Beogradból jelenti az Avala: Az államvédelmi bíróság tegnap folytatta Rukavina Juraj és vádlottársai bűnyüének főtárgyalását. Felolvasták a vádirat több pontját, majd Rukavinának a vizsgálobíró előtt tett vallomását, amelyben Rukavina beismerte, hogy vádlottársai

Percsec Ivántól kaptak pénzt a bombák elkészítéséért. Neki is ígértek tízezer dinárt, de a pénzt nem kapta meg. Több tanu kihallgatása és a vádlottakkal történt szembesítése után a tárgyalás folytatását mára halasztották.

Szavics Beba visszatért Beogradba

Beogradból jelentik: Szavics Bebaról és megtalált szüleitől nemrégén sokat írtak az ujságok. Szavics Beba tegnap váratlanul visszaérkezett Beogradba. A szerlem hozta vissza. Néhány nap múlva megesküszik vőlegényével, azután pedig állásba lép.

Ujból elmarad a Putnik kirándulása

A becskekerki Putnik közli, hogy a temesvári társaskirándulás újabb akadályok miatt elmarad. Azoknak, akik részvételi díjaikat befizették, a menetjegyiroda megteríti az összeget.

Külföldi tőzsdezárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.20—7.70, Prága 44.30—44.70, Berlin 5.23—5.82, London 250.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2038, London 1752, Newyork 407.75, Brüsszel 72.4875, Milánó 27.325, Madrid 43.40, Amsterdam 207.90, Berlin 122.50, Bécs 73.16, Prága 15.41, Varsó 58.05, Bukarest 3.08.

CIRKUSZ

A sajtó megoldja a gazdasági válságot

Tulajdonképpen igazán nem tudom, hogy edakünn Londonban miért is tanácskoznak még az urak, amikor a vajdasági magyar sajtó abban a kő fogesattogtatásban, amit még apáink „küzdelen a létért” jelszóval intéztek el, tulajdonképpen az egész gazdasági válságot megoldja. Mert az nem elég, hogy az itteni lapok a nagy fene versenyben ilyenféle jelszavakat használnak hasábjai-
kon „Szemet szemért, fogat fogért”, avagy „Ma nekem, holnap neked” és hasonló humanizmustól csepegtő kitételeket és nem elég már az sem, hogy potom pénzért a fővárosi lapok terjedelmét is meghaladó terjedelmet adnak, most már egész regényeket kap majd az olvasó minden egyes lap mellé, sőt legközelebb egy dinárért nemcsak egy lapot, hanem nyomban egy sült galambot is fognak repíteni az olvasó szájába. Ha ez így megy tovább, akkor a lapoknak tulajdonképpen nem is szabad már gazdasági válságról írni, hiszen végeredményben a közönség olyan jól fog járni, hogy nem is érzi meg a gazdasági válság hátrányait, csakis az előnyeit.

Ahogy én a helyzetet látom, a lapvállalatok saját zsirkészleteik elhasználása után, hogy fennmaradassanak előfizetési felhívásaikban már a következő kecsesítő ígéretek fogják előlitzüknek felajánlani. Például:

„Fizessen elő negyedévre a Kisbűrgözdí Hírharangra és félévre Dubrovnikba küldjük az anyósát nyaralni!”

Ezekután elképzelhetjük, hogy a vajdasági férjek milyen tömegekben fogják megrohanni a Kisbűrgözdí Hírharang kiadóhivatalát.

Emellett azonban még a következő kedvezményt is lehet nyújtani:

„Fizessen elő a Kiskürtöstre és kiházasítjuk leányát!”

Avagy:

„Csak a Bolhafalvi Nagydobot olvasd! Minden egyes szám mellé egy izletes ebédet is felszolgálunk!”

És így tovább. A végén bizonyos, hogy százezres példányszámokban fognak a vajdasági lapok megjelenni, de bizonyos az is, hogy egy szép napon zörgő esont-jaikkal az írógép mellett lehelik ki nemes lelkeket az újságírók és a szedőgépek mellett a nyájas olvasóközönség összeszedheti és emlékül elteheti az éhenhalt szedők és tördelők esontjait. (Amuletnek kitűnően felhasználhatók).

Madách Imre az Ember tragédiájában már felvetette azt a gondolatot, hogy „sok az eszkimó és kevés a fóka”, de itt maga is megtorpant és sietve befejezte a tragédiát. A sajtó bizonyosan nem fog megtorpanni ennél a gondolatnál, hanem — ha tovább is minden így megy — akkor újságírók és nyomdászok a végén szőröstől bőrostól egészen egyszerűen megesszik egymást és legvégül a nagy fene harcából csak a megrendelt papíros bálák maradnak víz-sza.

Azokat pedig aztán megeheti a nyájas olvasó.

Zsongor

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértudulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél ígyunk reggel éhgyomorral egy pohár te mézeses „Mere” és a „Mere” ke-
rűvizet.

Egy noviszádi kosárfonó úgy elverte inasát, hogy a fiu egyik szemét ki kellett operálni

A brutális kosárfonó mester átadja az ügyességnek

A noviszádi rendőrség csütörtökön letartóztatta Horgosi Péter 40 éves noviszádi kosárfonót, a-mu házban van. A kosárfonóes kinek üzlete a Futaki ut 23. szá-
ter még május 30-án megverte ina-
sát, Manovics Novica 15 éves fiut. Az inasfiu a verés után véres arccal kiszaladt az uccára, ahon-
nan az egyik rendőr a rendőrigaz-
gatóság épületébe vezette.

Manovics Novicát, akinek az egyik ütés a jobb szemét érte, Gyorgyevics Cvetán rendőrigazgató magához vezettette és azonnal intézkedett, hogy a fiut mosdás-
sák meg. A rendőrigazgató cipőt és harisnyát adatott a dagadtsze-
mü fiunak, gondoskodott arról, hogy munkát kapjon.

Közben azonban Novicának egy

re jobban fáj a szeme, egyre rosszabbul kezdett látni, mire azu-
tán néhány nappal ezelőtt beszállt
tették a kórházba.

Csütörtökön reggel a rendő-
rigazgatósággal közölte a kórház
igazgatósága, hogy

Manovics Novicán műtétet
kellett végrehajtani. A beteg
szem már a másik, épen ma-
radt szemet is veszélyeztet-
te és ezért szükség mutatko-
zott a jobb szemgolyó műtéti
uton való eltávolításra.

Horgosi Péter kosárfonó mes-
tert erre a rendőrség letartóztat-
ta és a vizsgálat befejezése után
átadják a törvényszéknek, ahol
tettéért felelősségre vonják.

Zuhog az eső Európában

Romániában és Olaszországban jelentős károkat okozott az esőzés

Bukarestből jelentik: Tegnap
este Bukarestben olyan nagy fel-
hőszakadás volt, hogy a város uc-
cái, sőt egyes külvárosokban a la-
kóházak is víz alá kerültek. Igen
sok házat állványokkal kellett
megtámasztani, hogy megmentsék
a beomlástól.

A tüzoltóság tehetetlennek bi-
zonyult az óriási víztömegek-
kel szemben.

Növelte a pánikot, hogy a fel-
hőszakadás és villámesapás az

egyik villanykábel is elpusztított
és a város jelentős része söté-
tségben maradt.

Rómából jelentik, hogy

a viharos időjárás az egész
országban tovább tart.

Firenzén és Velencén hatalmas
felhőszakadás vonult át, amely
komoly anyagi károkat okozott.
Firenzében a villámesapás fel-
gyújtott egy házat, a velencei Li-
don a víz behatolt a házak pincé-
jébe és elöntötte a fürdőházakat.

Három jugoszláv repülőgép kényszerleszállást végzett Bulgáriában

A beogradi sajtó visszautasítja a szofiai sajtó egy részének ezzel kapcsolatban koholt híreit

Beogradból jelentik: Három ka-
tonai repülőgépünk, melyek Mosz-
tárból Zemunba indultak, tegnap
előtt az uralkodó ködben eltéved-
tek és bolgár terület fölé kerül-
tek, ahol benzinhány miatt kény-
szerleszállást kellett végezniük.
A repülőgépek Nikopolytól 20 ki-
tométerre nyugatra értek földet
és leszállásuk után a pilótákat ö-
rizetbe vették.

A szofiai lapok ezzel kapcsolat-
ban lehetetlen és fantasztikus hi-
reket írnak arról, hogy a három
jugoszláv repülőgép leszállása
provokáció, sőt kémkedést jelent.

Katonai kiküldöttünk, Petko-
vics ezredes a bolgár hadügymi-

nisztériumtól engedélyt kapott
arra, hogy a kényszerleszállást
végzett pilótákat meglátogassa,
mikor azonban a helyszínre ért, a
helyi hatóságok nem engedték
meg, hogy a pilótákkal érintke-
zésbe jusson. Mikor Petkovics ez-
redes újból követelte, hogy en-
gedélye alapján beszélhessen a
tisztekkel, közölték vele, hogy é-
rintkezésbe léphet a pilótákkal,
de megtiltották a sofőröknek,
hogy a helyszínre szállítsák.

A beogradi lapok az esettel kap-
csolatban határozottan visszaut-
asítják a szofiai sajtó egy részé-
nek támadó cikkeit.

Uzsice közelében a csendőrök agyonlőttek egy szökött fegyencet, aki rálőtt üldözőire

Marjanovics Petár szomorú vége

Uzsicéről jelentik: Az uszicei
fogház egyik cellájából nemrég
megszökött Marjanovics Petár ha-
lálai ült fegyenc. Marjanovics idő-
közben értesült ró a, hogy a fe-
lülbírói bíróság halálos ítéletet

életfogytiglani fegyházra változ-
tatta és ezért elhatározta, hogy
megtámasztja magát. Üzent is ügyvéd-
jének, aki június huszonhatodikán
újszántára a villájába rendelte Mar-
janovicsot, ahol a megbeszélés sze-



SE SZŐKE, SE BARNA
SE FEKETE

nem mossa haját mással mint

BOMBIN

shamponnal

mert minden színnek meg van a

BOMBIN-ja

A haját előkészíti az ondolásra.
Eltávolítja a korpát. Erősíti a
hajgyökereket. Selymessé vará-
zsolja a haját. Pompás fényt
kölcsonöz.

Ha bevásárlási forrásánál nem kapja, for-
duljon a jugoszláviai gyártóhoz: Kemikalija
Novisad 144/R.

rint megadja magát. A kritikus
éjszakán azonban Marjanovics
nem jelent meg. Ezért a csendőr-
ség újból keresni kezdte. Tegnap
előtt azután értesítették a csend-
őröket, hogy Marjanovics egyik
hegyipásztor kunyhójában van. A
csendőrök tegnap körülfozták a
kunyhót és felszólították Marja-
novicsot, hogy adja meg magát.

Marjanovics nem enged-
meskedett a felszólításnak,
hanem ehelyett kétszer rá-
lőtt a csendőrökre, mire a
nyomozást vezető csendőrör-
mester sortüzet vezényelt.

A második sortüz után a fa-
kunyhóból kihallatszott a halálra-
sebzett Marjanovics jajkiáltása.
Mire a csendőrök behatoltak a
kunyhóba, Marjanovics már ha-
lott volt. Az illetékes hatóságok
Marjanovics halála ügyében meg-
indították a vizsgálatot.

A vizsgálóbíró megkezdte a sikkasztással gyanúsított városi végrehajtók kihallgatását

A döntés hétfőre várható

A noviszádi rendőrség a napok-
ban átadta a noviszádi törvény-
széknek a sikkasztásokkal gyanu-
sított városi végrehajtókat. Papi-
csics Milán vizsgálóbíró a végre-
hajtók kihallgatását tegnap meg-
kezdte. Tekintettel arra, hogy az
anyag meglehetősen nagy, a ki-
hallgatások több napot vesznek
igénybe és így a vizsgálóbíró va-
lószerűleg csak hétfőn hozza meg
határozatát a gyanúsítottak viz-
sgálati fogságba való helyezéséről,
illetőleg szabadlábrahelyezéséről.
A vizsgálóbíró döntése elé nagy
érdeklődéssel tekintenek egész No-
visadon.

— LYSOFORM CSAK EREDETI
ÜVEGREN VALÓDI KIMERVE HA-
SONTALAN HAMISITVANY.

A szubotical városi közgyűlés elvben elfogadta a villanytelep szerződéstervét

Délután részletekben is megvitaták a szerződéstervezetet

Szubotica város rendkívüli közgyűlését, amelyen a villanyszerződés tervezetét tárgyalták, zsúfolt karzatok, de a képviselők mérsékelt száma előtt tegnap délelőtt fél tíz órakor nyitotta meg Ilikovics Ivandékiacs Ivan szubotical polgármester. Elsőnek Petrovics Koszta városi főmérnök ismertette részletesen a szerződés módosításának tervezetét és a villanybizottság működését. Kifejtette, hogy a város és a villanytelep között fennálló szerződés hatvan éves és 1957. július 13-án jár le. Az első 25 évben 1917-ig biztosítva volt a telepek a kizárólagossági joga is és a városnak hét év elteltével, 1924-ben joga lett volna megváltani a hálózatot. Előadta továbbá a főmérnök, hogy a technikai fejlődés következtében ma már nem luxus a villany, mint a szerződés megkötésekor volt, hanem közhasznúság és ma már a villamos szorult háttérbe az autóbusszkezelés mellett. A gázgyártás ugyancsak szűk korlátok közé szorult, miután a háboru alatt nem lehetett magas kalóriájú szenet szerezni.

A városi tanács a háboru ideje alatt és az utána következő években többször felemelte a világítási áram árát, habár ehhez nem volt joga.

Az első szerződést közgyűlés fogadta el, a minisztérium hagyta jóvá és így ezeknek a fórumoknak kellett volna az áram áremelkedését is jóváhagynia. A várost az a cél vezette, hogy életlehetőséget nyújtson a telepek, az áramárak felemelése mindig eseményszámba ment, viszont most, amikor csökkenteni kellene az árakat, mesterséges nehézségeket támasztottak elébe míg végül hosszú évek eredményeképp létrejött a jelenlegi tervezet.

Az áramárak leszállításának a gondolata 1928-ban vetődött fel, de akkor azt technikai okokból nem lehetett megvalósítani, közben a telep is ajánlatot tett, hogy az árak leszállításával több függő kérdést is rendezzenek. Követelte a szerződések egyes pontjainak megváltoztatását a mai viszonyoknak megfelelően. A legfontosabb tény, hogy a város legnagyobb vállalkozása a város kezelésébe kerüljön — mondta a főmérnök, — mert ezzel lehetőség volna áramhoz jutni. Sajnos a város anyagi helyzete nem engedi meg, hogy átvegyék a telepet és így jutottak oda, hogy módosítsák a szerződés egyes pontjait.

A tárgyalások során a város nagy gondot fordított arra, hogy a kizárólagossági jogot továbbra is megtartsa és hogy ezt megtámadhatatlanul leszegezze a szerződésben, mert semmiképpen sem akart lemondani arról, hogy bármely napon, amikor a helyzet megengedi, maga lássa el árammal a lakosságot.

A főmérnök a továbbiakban ismertette a felek ajánlatait és hogy mit nyert a város a többéves tárgyalásokkal. Először a villanytelep kérte a megváltást és a ki-

zárólagossági jogot és hogy a szerződés lejártával vásárolja meg a telep ingatlanait, továbbá, hogy ne kelljen a városi illetékeket fizetni és hogy valorizálják az árakat. Ezzel szemben felajánlotta a minimális városi 431 lámpát közvilágításra és a Halasi uti villamosvonal kiépítését.

A mérnöki hivatal véleményében kifejtette, hogy

a javaslat nem fogadható el és szakbizottság kiküldését indítványozta.

Az ajánlatot visszautasították. 1932-ben győzött a főmérnöki hivatali javaslata, megválasztották a villany és gázbizottságot, amely komolyan fogta fel feladatát, szép munkát végzett, szakértők véleményét kérte ki, 9 kérdést intézett a jogi bizottsághoz és ennek alapján kezdte meg tárgyalását. A plénum 19. a szakbizottság 10 ülést tartott és többször személyesen tárgyalt a teleppel.

A főmérnök ezután a szerződés több pontját ismerteti. A magánosoknak 5 dináros, a kereskedőknek és vállalkozóknak 6 dináros, reklámáramot 4 dináros, a városnak közvilágításra 2 dináros áramot ad a telep. A villanytelep 275 ezer kilovattot ingyen ad a városnak közvilágításra, kiépíti a hálózatot, 25 parával esőkkenti valamennyi villamosjegy árát és megadja a tisztviselőknek a kedvezményeket. A villanybizottság 20 százalékos kedvezményt állapított meg a tisztviselőknek, a tanács 30 százalékot kér, a mérnöki hivatal pedig régi kedvezmények megtartását ajánlja. A tervezet szerint 30 ezer kilovatt ipari áram fogyasztásánál 6 százalékkal és így tovább arányosan 100 ezer kilovatt ipari áram fogyasztásáig egészen 48 százalékkal csökkenteni a villanytelep az ipari áram díját. A mérnöki hivatal ennél nagyobb csökkentéseket kíván. Az áramárak valorizációjának alapját egy harmadrészenként a szén, a munkabérek és az aranyérték szerint állapítja meg a telep, míg a mérnöki hivatal az arányszámot 40—40 és 20 százalékos alapon akarja eszközölni. A telep az áramárakat fokozatosan leszállítja, ha a fogyasztás eléri az 1.1 millió kilovattot. A jelenlegi fogyasztás 900 ezer kilovatt és így 200 ezer kilovattos emelkedésre van szükség a csökkentéshez. A mérnöki hivatal 1 millió kilovattal kívánja az árcsökkentést. Közvilágításra 200 lámpát ajánl fel a telep, ami közepes közvilágítást jelent, viszont a város még 200 ezer dinárt áldoz évente a közvilágításra és így nagyszerű világítást kapna a város. A fedezet összeget, ha az meghaladja a száz dinárt, a fogyasztók betétkönyvekben helyezhetik el és így nem a telep, hanem a fogyasztók kapják a kamatokat.

Fontos szakasza a tervezetnek, hogy a város biztosítja magának, hogy a szerződés lejártával a telep üzemképes állapotban adja át felszerel-

sét és nem ócskavasát ad. Azt is biztosította, hogy a telepek évente 500.000 dinárt kell beruházásra fordítani és a város ellenőrzi a befektetést. A technikai ügyosztály 1.700.000 dinár évi befektetést kíván.

A főmérnök ezután a gázgyártást ismerteti és kifejti, hogy a város 30 millió dinárt takarít meg az új szerződéssel a hátralevő 25 év alatt, vagyis annyit takarít meg, amennyit az egész telep megér.

A főmérnök ismertetéséhez először Vidákovics Bozsán Antun szenátor szolt hozzá és indítványozta, hogy újra a bizottság elé utalják a tervezetet. Rajics Blás kóispóki vikárius azt vitatta, hogy a telep 500 százalékos keres az áramon akkor, amikor más vállalat tönkremegy a rossz gazdasági viszonyok miatt. Indítványozta, hogy a város vegye saját kezelésébe a telepet és szerezzék bárholonnan is pénzt a telep megvételére. Zvekanov Antal indítványozza, hogy vegyék le a napirendről az ügyet és folytassa a bizottság tárgyalásait a teleppel. Dr. Miladinovics Radivoj azt indítványozta, hogy vegyék le a napirendről az ügyet, mert a gáz-

Higiénikus
nyári (polo-) Ingek
már 30:50 dinártól kezdve kaphatók
Klein Eugen
üzletelben
Novi Sad, Vel. Bečkerek, Senta

gyárra annyit fizet rá a város 25 év alatt, amit a szerződéssel a telep megkeres. Javasolja, hogy utalják a villanybizottság elé az ügyet.

Többek felszólalása után Petrovics Koszta városi főmérnök ezután dr. Miladinovics felszólalására reflektált és kifejtette, hogy a felszólaló félreérthette beszédét, mert a főmérnöki hivatalnak is az az álláspontja, hogy nagyon szép eredményeket ért el a villanyteleppel szemben, viszont még jobb eredményeket is el lehetne érni. Ezért helyes a tervezet elfogadása és a részleges vitánál ki lehet egészíteni a város esetleges további követeléseit.

A polgármester ezután szavazás alá bocsátja dr. Miladinovics javaslatát, hogy a közgyűlés vegye le a napirendről a villanykérdés tárgyalását. A javaslat mellett dr. Miladinovics és Zvekanov Antal szavaztak, míg

a közgyűlés óriási többséggel elfogadta a villanytelep szerződéstervezetét.

A délutáni közgyűlésen a bizottság pontról pontra megvitatva a villanytelep szerződés javaslatát.

Felhőszakadás pusztított a Szerémségben

Racsa község több uccája viz alá került

Mitrovicáról jelentik: Csütörtökön délután a Szerémség területén hatalmas zivatar dult, amely a vetésekben igen nagy károkat okozott. A zivatar legerősebben az újonnan épült Racsa község felé dühöngött és itt olyan felhőszakadás zúdult a községre, hogy Racsa több uccája rövid időre viz alá került. A szélvihar olyan erős volt, hogy a fákat és távirópóznákat csavart ki. A község mellett a villám belesapott egyik táviróoszlopba és összetörte. A faluban ezenkívül még három villám csapott le, szerencsére azonban nem okozott kárt.

Nem messze Racsatól, a Szá-

ván súlyos szerencsétlenség történt. A Batesics—Jurisics társaság egyik hajója, amely gáttöltési munkálatokat végez, Racsa mellett haladt el, amikor a vihar utólérte. A hajó horgonyt vetett, röviddel ezután azonban

két villám egymásután belesapott a hajóba. Az egyik villám Miskovics Iván 26 éves munkást megölte, egy másik munkást pedig súlyosan megsebesített.

A környező falvakban szintén súlyos pusztítást okozott a vihar, amely a vetések jórészét teljesen tönkretette.

Rágalmazási per a Darázs-fészek szombori előadásának megzavarása után

Szomborból jelentik: A Darázs-fészek szombori előadásával kapcsolatos tüntetések és ablakbeverések ügyével kapcsolatosan több személy becsületsértési és rágalmazási pert indított Cvejánovics Györgye szombori polgármester és tíz társa ellen. Az emlékezetes előadás után néhány nappal a J. R. S. D. szombori kerületi bizottsága gyűlést tartott, amelyen a feljelentők szerint Cvejánovics Györgye polgármester és tíz társa

jegyzőkönyvbe foglalták azok nevét, akik a tüntetés értelmi szerzői voltak. A jegyzőkönyvbe foglaltak ezért indítottak pert a szombori járásbírószágon a polgármester és tíz társa ellen, akiket becsületsértéssel és rágalmazással vádolnak.

A pert tegnap délelőtt kellett volna megtartani Gyukics Momecsiló járásbírónál, a vádlottak azonban a bíró ellen elfogultság címen kifogást emeltek és erre vonatkozólag egy tanu kihallgatását kérték. A per tárgyalását ennek következtében elnapolták.

HIREK

Reggeli Újság

Felölös szerkesztő: TOMAN SÁNDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Az Élet

ugy pereg, olyan furesa és szaggatott ritmussal.

Sokszor gondolkoztam azon, hogy miért vannak olyan rettenetes bűnhődések, olyan kicsi örömkérek.

És hogy a jó szándék miért mulik el olyan nagyon sokszor, olyan nagyon gyálázatos effektusok között.

Hogy egy mozdulat, egy gesztus, ami a szív legmélyéből indul, becsület akarással, a szívnek és a léleknek egészen meztelen formáival, olyan végzetesen és olyan fájdalmasan magára marad.

Olyan fájdalmasan és olyan végzetes egyedüliséggel, mint a Vándor az októberi égek alatt.

Olyan furesán pereg az élet.

Az ember pedig vár, vár egy kedves szóra, ami megváltaná őt a tusáktól, a gonosz vívdóhásoktól, amikben másokkal mindíg csak szelid volt és megbecsült és magával mindig csak kegyetlen.

De csak egy hang esendül, mint a visszhang újra és újra és azt mondja Isten Veled.

Oly furesán pereg az élet.

Farkas Béla

Időjárás: Csehszlovákiában és Lengyelországban, valamint a Balkán félsziget északi részein esős idő volt, Ausztriában és Svájcban havazott. Közép és Délkelet Európában lehűlt a levegő.

Jugoszláviában felhős idő volt, átmeneti esőzessel. A hőmérséklet az ország közpö és északi részein átlag két fokkal süllyedt. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevljen 6 fok, a legmagasabb De mir Kapiján 32 fok volt.

Időjárás: Az ország északnyugati része felől kiderül helyenként azonban még várható eső.

Áthelyezték a sztarivrbázi főjegyzőt. Borota Branislav sztarivrbázi főjegyzőt a bánáti Kovinra helyezték át. Az új jegyző, dr. Krsztios beográdi ügyvéd már át is vette a hivatal vezetését.

Sorozások a Középbácskában. A középbácskai községek részére az idén ismét Vrbáson tartják meg az 1913-as születésű újoncok és az 1908-tól 1912-ig született alkalmatlanok sorozását. A sort július 3-án Pribicevicevo és Sztarivrbász nyitják meg, 4-én Kucura és Torzsa, 5-én pedig Novivrbász kerül sorra. A hadköteleseknek a sorozás napján reggel fél hatkor a sztarivrbázi Marjanov féle vendéglőben kell jelentkezniük.

Dr. Vermes Anna a noviszádi Ipartestület egyleti orvosa. A noviszádi Ipartestület igazgatótanácsa legutóbbi ülésén dr. Vermes Annát (Trg Oszlobodjenja 3) választotta egyleti orvossá. Az új orvos tiszttségét ma, július 1-én veszi át.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnghólt-rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszórával. Egygombos kezelés, hangszínezétszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárúsitóknál

A tej igentis... nénezen emész-
tődik, ha tisztán isszuk, ellenben
háromszor könnyebben és gyors-
sabban emésződik, ha Kathreiner
Kneipp-féle malátakávéval és
Valódi Franck kávépótlékkal
keverjük.

A Vidovdán megünneplése Sztaribecsejen. Vidovdánkora a sztaribecsei templomokban mindenütt istentiszteleteket tartottak, melyeken a hatóságok képviselőin kívül megjelentek a hadki-egésztő parancsnokság tisztjei és a tartalékos tisztiek is. Az Ujfaluban ünnepi szlavát tartottak, melyen igen sokan jelentek meg.

A becskeréki egészségügy otthon betörője a bíróság előtt. Becskerekről jelentik: Földes József 22 éves becskeréki lakatos és Wurst József 24 éves pancsevői napszámos 1932 július 14-én betörték a becskeréki Dom Narodnog Zdravlja épületébe, ahol feltörték a Vörös Kereszt egy perselyét, kiszedték a pénzt, majd álkulccsal kinyitották az asztal fiókját és a benne talált 170 dinárt magukhoz vették. A rendőrség előtt beismerték tettüket, míg a vizsgálóbíró előtt visszavonták beismerő vallomásukat arra hivatkozva, hogy a rendőrségen bántalmazták. A tárgyaláson csak Földes József jelent meg, aki ez év június 16-ka óta vizsgálati fogóságban van, míg Wurst József szökésben van. A bíróság Wurst József ellen körözlevelet adott ki és elrendelte letartóztatását.

Elítéltek egy novitibeji napszámost. Becskerekről jelentik: Nikolics Gyoka büntető egyes bírő tegnap mondott ítéletet. Halász János 53 éves novitibeji napszámos államvédelmi törvénybe ütköző cselekményének ügyében. Matijcs Koszta államügyész azzal vádolta Halászt Jánost, hogy 1932. január 5-én a Becskerek és Itebej között közlekedő hajón, Anovics Zsiva dobvoljával beszélgetve tett meg az inkriminált kiírelést. A tegnapi tárgyaláson a vádlott beismerte, hogy az inkriminált részt mondta, amiért a bíróság négyszáz dinár pénzbírságra, nem fizetés esetén hét napi elzárásra ítélte.

Leugrott az emeletéről egy szerelmében csalódott szkopljeci cselédleány. Szkopljéből jelentik: Szabó Erzsébet szkopljeci cselédleány nemrég halálosan beleszerelt Jovanovics Petar tetovói származású szatócsba. A leány a napokban megtudta, hogy szerelmese már nem létezik, és hogy Tetovon családjá is van. Ez annyira elkészerítette, hogy lement egyik emelet és ház második emeletére és levelette magát. Súlyos sérüléseket szenvedett.

Fizőket, melltartókat mérlet szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.

Tőzsde

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kg 200 bácskai 212.50-215, tiszai 212.50-215, begai uszályrakomány 210-212.50, felsőbánáti 210-212.50, szerémi 212.50-215, árpa 64-65 kgos 98-100, 66-67 kgos 100-102.50, zab 87.50-92.50, tengeri bácskai 70-72, Szombor környéki 71-73, szlavóniai 74-76, bácskai júliusra 71-73, fehér 70-72, bánáti 86-70, szerémi 70-72, szerémi indjijai paritásban 71-73, szávai és dunai uszályrakomány 72-74, begai és tiszai uszályrakomány 71-73, buzelszt bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 345-360, kettes 325-340, ötös 305-320, hatos 285-290, hetes 185-195, nyolcas 65-67.50. Buzakorpa jutásakokban bácskai és szerémi 50-55, bánáti 50-52.50, fehérbáb 2 százalék zsák nélkül 100-105.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: 64 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 215-217.50, felsőbácskai 215-217.50, szlavóniai 212.50-215, szerémi 212.50-215, Tisza bácskai 215-217.50, Tisza bánáti 212.50-215, bánáti 210-212.50, tengeri bácskai vasut 72-74, bánáti és bácskai hajó 72-74, prompt 71-73, bácskai vasut júliusra bácskai fehér 70-72, bab szokvány 100-105, liszt nullás gg és g 345-360, kettes 325-340, ötös 305-320, hatos 285-290, hetes 185-195, nyolcas 65-67.50, korpa prompt 52.50-55.

Irányzat: Tartott.

Forgalom: 51 vagon.

Arak a budapesti sertés piacon. Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertésvásáron a felhajtás 1820, az irányzat lanya. Elsőrendű uradalmi nehéz sertés 32-33, szedett közep 80-82, kivételesen 84, angol sonka süldő 86-92, könnyű angol süldő 80-84, zsír nagyban 123-128, háromdarabos táblás szózt szalonna 108-110 fillér kilonként.

Győződjön meg, hogy minőség és kiszolgálás tekintetében valamint mérsékelt áraiért a beográdi

RUSKI CAR

étterme és kávéháza
újából megillető renoméval
vezet

Tulajdonos: Rácz Lajos

Betörés Vrbászban. Csütörtökön éjjel ismeretlen tettesek betörték Schmidt Péter főmolnár Pasics uccai házába. A ház egyetlen lakója, a tulajdonos felnőtt fia Ljubljanában utazott, úgy hogy a lakásban nem tartózkodott senki. Amíg a fiatal ember nem tér vissza Ljubljanából, a kár nagyságát nem is lehet megállapítani.

Szereti Ön a jót? Tossék „DANI” vaját venni!

Emésztési nehézségek, gyomor-
fájás, gyomorégés, rosszullet, fej-
fájás, idegizgalom, álmatlanság,
gyengeségi állapotok, munkakép-
telenség esetén a természetes
„Ferenc József” keserűviz meg-
szünteti az emésztési zavarokat,
a vérkeringést helyes utra tereli,
felfrissíti a szellemet és egész-
séges álmat hoz. Az egyetemi kli-
nikákon végzett kísérletek bizo-
nyítják, hogy alkoholisták a
Ferenc József viz használatára foly-
tán éhségérzetüket majdnem tel-
jesen visszaszerették.

Homlokon rugta a ló. Dosa József
adai gazdálkodónak 12 éves István nevű
fiát a ló oly szerencsétlenül rugta hom-
lokán, hogy homlokcsontjának jobb fele
a szemüregesonttal együtt összeroncs-
lódott. A kétségbeesett szülők a gyerme-
ket rögtön Sztaribecsejre szállították,
dr. Jausz Konrád szanatóriumába, ahol
érgős műtétet hajtottak végre a gyer-
meken, akinek állapota természetesen
igen súlyos.

Dr. Kuhar-Durlen Friderika
beográdi orvos, fürdőorvosi rende-
léseit megkezdte Vrbácskaban-
ján kucska Kocse Mladenovicsa.
Beszél magyarul és németül is.

Meghalt Pauler Akos budapesti
egyetemi tanár. Budapestről jelentik: Dr.
Pauler Akos a budapesti egyetem böl-
csészkarának tanára csütörtök éjjel meg-
halt. Ma délután temetik az Akadémia
oszlopcarnokából.

Uj ügyvéd. Szonnenberg Zoltán szu-
boticai ügyvédjelölt a noviszádi ügyvéd-
vizsgáztató bizottság előtt sikerrel tel-
te le az ügyvédi vizsgát.

Elhalasztották a polgáristák
találkozóját. Az 1927-28-i tan-
évben a noviszádi zárdában vég-
zett polgáristáknak öt éves talál-
kozóját bizonytalan időre elha-
lasztották. A találkozó rendezőse-
ge kéri az összes volt osztálytar-
sakat, hogy július 2-án, vasárnap
délelőtt tíz órakor feltétlenül je-
ljenjenek meg a zárdában fontos
megbeszélés végett.

Erős, vérbő, kövér emberek számára
a természetes „Ferenc József” keserű-
viz naponként való ivása a legkisebb
erőködés nélkül könnyű és rendszeres bé-
működést biztosít.

A szubotica Nép kör vasár-
nap délelőtt fél tíz órakor vá-
lasztmányi ülést tart.

Változás a vrbázi sportprogramban.
Vrbászról jelentik: A vasárnapra ter-
vezett VSC-Sziváci SC mérkőzést a
VSC lemondta, mert a holszezonban
nem teljesítette a sziváciak anyagi kö-
veteléseit. A sziváciak helyett a Torzsa
AND szerepel vasárnap Vrbászban. A
torzsa csapat reorganizálása óta na-
gyon szép eredményeket ért el és ne-
hez feladat elé fogja állítani a VSC
javuló formát mutató csapatát.

Képesítő vizsga a szubotica két-
éves gyorsíróiskolában. A szubotica két-
éves gyorsíróiskola másodosztályú nö-
vendékei június 22, 23, 24, 25 és 27-én
tették le az ugynevezett képesítő gyors-
író-levelezői vizsgát. Vizsgabiztos a ke-
reskedelemügyi minisztérium képvisel-
tében Putnik József kereskedelmi aka-
démiai igazgató volt. A növendékek
fényes eredménnyel vizsgáztak. Kitün-
tetéssel vizsgáztak: Vajdics Jelena, Só-
lyom István és Tonkovics Róza. Kitűnő
rendűek: Batinica Szava, Róna Endre
és Rudics Sztipán. Jelek rendűek: Gyur-
kovics Bosziljka, Gross Eszter, Zava-
dovszki Vera és Horváth Balázs, jó
rendű: Jurkovics Zlatko.

„Hunyadi János” keserűviz a
legmegbízhatóbb és legideálisabb
hashajtószer, kapható mindenütt.

KÖZGAZDASÁG

A Dunabánságban általában jók a termés- kilátások

**Az esőzés nagyon hátráltatta a mezei munkák végzését —
A földművelésügyi minisztérium helyzetjelentése a vetésekről**

Beogradból jelentik: A földművelésügyi minisztérium most adta ki június első feléről szóló mezőgazdasági helyzetjelentését. Eszerint június elején túlnyomóan esős és hűvös időjárás volt valamennyi bánságban. Az esők mindenütt kedvezőtlen hatást váltottak ki a terményekre és visszatartották a gyümölcsök és vetések fejlődését. Elemi csapások a vrbászi, dunai, szávai és drávai bánságokban okoztak nagyobb károkat, jégverés a dunai, zetai, moravai és szávai bánságokban mutatkozott, fagy a vardari bánságban. Az árvíz és jégverés következtében okozott kár 23 millió dinár. Az áradások főleg a tengerben a réteken és legelőkön okoztak nagyobb károkat, a jég főleg a szőlőkben és a gyümölcsösökben tett kárt. Legnagyobb károkat a vrbászi és bánságokban voltak.

A különböző növényi kártevők és betegségek közül a zetai és ten-germelléki bánságokban a gyümölcsfélék és levéltetvek, a dunai és zetai bánságokban a sás-kák, a vrbászi és drávai bánságokban a mezei egerek okoztak károkat. Valamennyi kártevő ellen megtették a szükséges intéz-

kedéseket, amelyek eredménnyel is jártak.

A dunai bánság terméskilátásai a következők: A buza, árpa, rozs, zab, kétszeres buza, köles, borsó, lencse, kása, mák, dohány, hagyma, állati takarmányok nagyon jók. Valamennyi többi növényfajta jó.

A sűrű esőzés erősen akadályozta a mezei munkákat, főleg a tengeri, burgonyakapálást, valamint a szőlők művelését úgy, hogy egyes területeken a munkálatokat meg sem kezdhették. Ennek ellenére azonban intenzív munkával a legtöbb helyen sikerült befejezni a mezei munkákat.

—0—

A dunabánsági gabonakereskedők és exportőrök közgyűlése. A dunabánsági gabonakereskedők és exportőrök egyesülete tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését Gold Béla elnökle mellett. Gold Béla beszámolt az egyesület múlt évi működéséről és a gazdasági helyzetről és ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket az egyesület tagjai érdekeiben kifejtett. A jelentéseket a közgyűlés egyhangulag elfogadta, majd ismét a régi vezetőséget választotta meg az egyesület élére.



Oszijek komplett csapattal jön Noviszádra

Holnap délután 5 órakor a Karagyorgye pályán

A négy város serlegmérkőzésének résztvevői minden dícséretet megérdemlő komolysággal készültek az érdekesnek és népszerűnek ígérkező válogatott meccsre. Erre vall, hogy a holnap első találkozó résztvevői Noviszád és Oszijek mindent elkövettek, hogy a körülményekhez képest lehető legjobb csapatukat állítsák csatársorba.

Oszijekről érkezett tudósításunk szerint ott is igen komolyan itélik meg a holnap mérkőzést, mert kétségtelen, hogy eredménye döntőjelentőségű lehet

a végső helyezések kialakulására. Eppen ezért

Oszijek legjobb csapatát küldi el Noviszádra.

Az együttes zömét a Szlavia és a Gradjanszki játékosai alkotják. Oszijek főerőssége a csatársor, amelynél jobbat egyetlen jugoszlávai város sem állíthatna ki.

A mérkőzés holnap délután 5 órakor kezdődik a Karagyorgye pályán. Előzőleg 3 órakor a Rádnicski a Postásokkal rendez előmérkőzést.

A magyar csapatok kiestek a Középeurópai Kupából

Az Újpest Torinóban kapott ki, a Hungária Prágában

Az Újpest és a Hungária Peter Pál napján játszottak az idei Középeurópai Kupa revansmérkőzését Torinóban, illetve Prágában. A Budapesten lejátszott első mérkőzésen a Juventus 4:2 arányban győzött az Újpest ellen, a Spárta 3:2 arányban a Hungária ellen. Az első forduló eredményei után kétségtelenné vált, hogy a revansmérkőzések az utolsó játszó csapatok győzelmét hoz-

zák és úgy az Újpest, mint a Hungária kiesnek a Középeurópai Kupa idei küzdelmeiből.

Igy is történt. A Juventus a csütörtöki revanson 6:2 (3:1) arányban győzött Torinóban, az Újpest ellen, a Spárta 2:1 (1:0) arányban Prágában a Hungária ellen. Így mindkét magyar csapat kiesett a további küzdelemből.

Megérdemelt vereséget szenvedett a noviszádi Vojvodina Becksereken

A noviszádi Vojvodina első napi játékalkalmával hét tartalékkal állt fel, a közönség a napilapokból ismeri a Vojvodina játékosait és reklámolta is a hiányzókat, úgy hogy a másodnap mérkőzésre nagyon kevesen jöttek el.

**ZsSK—Vojvodina (Noviszád)
3:1 (1:1)**

A mérkőzés szítaló esőben kezdődik. Eleinte a Vojvodinának jobban sikerül minden akciója, mint a fiatal Vasutas csapatnak. Míg a Vojvodina magas labdákkal játszik és sikerül is minden akciójuk, addig a ZsSK lapos labdákkal dolgozik és így minden akciójuk a sárba vész. A 20. percben Rajkovic szerzi meg a vezetést a vendégcsapatnak (0:1). A gól kissé felrázza a Vojvodina stílusát és bebizonyosodik, hogy a vasutasok mégis csak jobban játszzák ezt a stílust, mint a vendégek. A ZsSK állandóan ellenfele kapujánál táborozik, végül sikerül a 37. percben Miljn beadását Novakovicnak a kapuba juttatni (1:1). A féldő ZsSK támadá-

sokkal ér véget.

A második féldőben a vasutas csapat halfsora áttörhetetlen, de nemcsak kitűnően veri vissza a támadásokat, hanem tömi a csatársort labdáival. Mindjárt a 4. percben Merkovic gólt rug (2:1). Nagy kedvvel dolgozik a ZsSK gárda, a Vojvodina is szeretne gólt rugni, de a csatársorban csak Markovic Bózsó tud, őt pedig állandóan fogják. A ZsSK-főlény állandósul, amelyet csak egy-egy Vojvodina lefutás tart ki. A 25. percben Damjanov a tizenhatoson hendszet vét, amit Sztojanovic rug, a labda kapufára pattan, a vissza ugró labdára Serfőző ráfut és a hálóba helyezi (3:1). A Vojvodina hiába igyekszik, öt tartalékkal nem boldogul egy jó csapattal szemben. A ZsSK követi nem kíséri szerencse és így a mérkőzésen több gól nem esik. A ZsSK-ből jők voltak: Mertel, Maker, Kovács, Sztojanovic, Berberszki és Serfőző. A Vojvodinából: Majtány, Kanazir, Markovic.

Bibák bíró néhány goromba hibát követett el.

Nagyszabású nemzetközi teniszversenyt rendez júliusban a MOVU

A nemzetközi tornát Kulán játsszák le a Vojvodina bajnokságáért

A Dunabánság teniszhatósága a MOVU július 14. 15 és 16-án nagyszabású nemzetközi teniszversenyt rendez, amely bizonyára nagymértékben hozzájárul a Dunabánság teniszsportja fejlesztéséhez. A MOVU hozzáértését és aldozatközségét dicséri, hogy fáradságot és költséget nem kímélve,

nemzetközi viszonylatban is elsőrangú mezőnyt hoz össze a júliusi tornára.

A nagyszabású versenyt Kulán rendezik, mert Kula földrajzi fekvése a vasuton való megközelítés szempontjából a legkedvezőbb, azonkívül elsőrangú teniszpályákkal rendelkezik. A kulai teniszszek, de ugyszólván a város egész lakossága nagy lelkesedéssel vesz részt az előkészítés munkájában. Egészen bizonyos, hogy a versenyzők és a tornára érkező vidéki közönség kelle-mesen fog visszaemlékezni erre a nagyszabású küzdelemre.

A versenyt a Vojvodina bajnokságáért rendezik, a következő számokban: férfi

egyes, férfi páros, vegyes páros, női egyes, női páros, azonkívül másodosztályú versenyt a férfi egyesben. A verseny díjazása minden tekintetben méltó lesz a nivós mezőnyhöz. Már most értékes tiszteletdíjakat ajánlottak fel dr. Ertl János, a Kulai Tenisz Klub, a MOVU, Kula községe és még számosan.

A versenyre máris elküldték nevezéseket Zagreb, Beograd, Oszijek, Szubotica, Szombor legjobb teniszesei, de elküldi legjobb versenyzőit Bukarest, Arad, Budapest és Szeged is.

A versenyek idején féláru vasuti jeggyel lehet Kulára utazni.

Benevezéseket a versenyre július 13-án este 8 óráig fogad el Krsztonosics Marinko, Odszaci. Sorsolás 13-án este 8 órakor a Kulai Tenisz Klub egyleti helyiségében. Nevezési díj egyéni számokban 20, páros számokban 30 dinár. A versenyeket rendkívül alacsony, 5 és 10 dináros belépődíjjal rendezik.

Karnera kiütötte Sharkeyt Az olasz boxoló lett a nehézsúlyú világbajnok

Newyorkban csütörtök este rendezték a Karnera—Sharkey döntő öklövívómérkőzést, a nehézsúlyú világbajnoki címért. Kezdet után az első öt menetben váltakozó szerenésével küzdött a két fél, az ötödik menetben váratlanul megélenkült az iram.

A hatodik menetben Sharkey balkezes horogütéssel a kötélre kényszerítette ellenfelét, de Karnera csakhamar magához tért és a közönség általános meglepetésére rendkívül heves támadásba kezdett. Utései pörölyszerűen zuhogtak Sharkey állán. Az amerikai bajnok térdre rogyott, de kiszámolás előtt felugrott és folytatni akarta a küzdelmet. Ebben a pillanatban Karnera rettenetes alkalpocsütést mért rá, Sharkey lerogyott és a kiszámolás után sem tért magához.

Győzelmével az olasz bajnok megnyerte a nehézsúlyú boxolás világbajnoki címet.

A BSK legyőzte a zágrebi Gradjanszkit

Péter-Pál napján játszották a nyári liga-szünet előtt az utolsó országos bajnoki mérkőzést Zagrebben a BSK és a Gradjanszki. Az erősíramu mérkőzést a BSK nyerte 3:2 (1:1) arányban.

A ligatabella állása:

1. Gradjanszki	12	6	1	5	19:17	13
2. Beográdi SK	9	5	2	2	21:12	12
3. Konkordia	9	5	1	3	22: 9	11
4. Hajduk	9	5	1	3	15:10	11
5. Jugoszlavia	8	5	0	3	13:11	10
6. BASZK	10	4	2	4	23:22	10
7. Primorje	10	3	3	4	18:22	9
8. HASK	8	3	1	4	10:12	7
9. Vojvodina	8	2	3	3	9:18	7
10. Szlavia (Sz.)	10	2	2	6	17:23	6
11. Szlavia (O.)	9	2	2	5	11:22	6

Budapest—Berlin 0:0. Péter Pál napján játszott Berlinben a két város válogatott együttese harminczer főnyi közönség előtt. A magyarok tehnikai fölényét a németek lelkesedéssel ellensúlyozták és sikerült megakadályozni a vendégek gólrátörő kísérletezését.

Jedijje:

Rádnicski—TSK (Temerin) 2:1 (1:0)

Barátságos. Bíró: Nenádovics

A mérkőzés előtt hatalmas felhőszelekadás volt. A kapu előtt és a középvonalnál 20—20 méter körzetben bokáig víz állt. Reális játékról szó sem lehetett. Inkább vízipótló mérkőzéshez hasonlított. Ide-oda rugdalózás után a hazai csapat beusztatja az első gólt. A TSK-nak alkalma van egyenlíteni, de két lépéssel a gól „elmoszik”.

Szünet után a vendégcsapat üngölt (2:0). A 25. percben Hegedüs pályán leszállásból megszökik, a tizenhatosra ér, a bíró csak most füttyöl, de a labda már a hálóba „uszik”, a gólt természetesen nem itéli meg. A Rádnicski tizenegyeshez jut, de a kapus kivédi a 43. percben. Kovács nagy erővel a vízen keresztül vezeti a labdát a kapus kifut „a víz alá merül”, Kovács az üres kapuba gurítja a labdát (2:1).

A hazai csapatból Frank és Mihajlovics voltak jók, a TSK-ból Hegedüs, aki a vízben a legjobb ember volt (egyszer majdnem belefulladt). Milinszki, Nagy, Prokác és a második félidőben Kovács volt jó.

A bíró a nehéz mérkőzést nagy megelégedésre vezette.

A Rapid győzött Osziyeken. A bécsi Rapid Péter Pál napján Osziyeken mérkőzött a Szaláviával. Szép játék után a Rapid győzött 4:2 (1:1) arányban.

Kugliverseny Noviszádon. Mint már jelentettük, a noviszádi Polgári Magyar Daloskör kuglizószakosztálya holnap reggel 8 órától este 9 óráig tartó kugliversenyt rendez a Maros vendéglőben. A versenyen bárki résztvehet, mint hogy egyéni versenyről van szó. A győztes és helyezettek értékes tiszteletdíjakat nyernek, melyek a Royal cukorkaféltet kártyáiban tekinthetők meg.

Művészforténetek**Szórakozottság**

Mikor Lessing német költőnek a háztartásában többször egymás után pénz hiányzott, elhatározta, hogy inasának a becsületességét próbára fogja tenni és ezért egy maréknyi pénzt hagyott az íróasztalán.

— Mennyi volt az a pénz? — kérdezte az ismerőse, akinek a költő elmesélte ezt az esetet. Lessing csak ekkor eszmélt rá, hogy a pénzt meg sem olvasta.

Az örült

Siegmund Freud német orvost és szakíróét éjnek idején felkeltette a telefon csengője. A pszichoanalízis megalapítójának el kellett hagynia az ágyát. A távbeszélőnél egy ismeretlen férfi jelentkezett, aki azonnal gyógykezelésért esedezett, mert hirtelen megbolondult. Freud mégis sokal lott a dolgot és ezért dühösen így kiáltott bele a készülékbe:

— Így az éjszakának kellő közepében? Maga talán megőrült?

Érthető

Chateaubriand vicomte francia költő öregségében szinte beteges hiúságban szenvedett, melytől gyakran ismerősei gúnyolódásainak tette ki. Egy társaságban, ahol Talleyrand, a híres diplomata és szellemes író is jelen volt, szóba került Chateaubriand hiúsága. Egy hölgy azonban pártját fogta az agg költőnek és akként vélekedett, hogy az ő könnyen megsértődő karakterének és érzékeny ségének kétségkívül a sükettség az oka, amelyben szenved, mert

szüntelenül arról panaszkodik, hogy nagyothall.

— Ezt meg lehet érteni — jegyezte meg a csipősnyelvű Talleyrand —, mert amióta az emberek már nem beszélnek róla, azóta süketnek tartja magát!

Az érzékeny hangszer

— Uracska, a zongora már megint teljesen le van hangolva. Hogy van az, hiszen csak nemrég hangoltattuk?

— Azt tanácsolom neked: az énekesnőidat ezután ne vegyed többé idehaza!

Nő és férfi

Schopenhauer, német filozófus, egy ízben egy társaságba tévedt, ahol néhány hölgyismerőse felszólította: döntenél el azt a kérdést, vajjon általánosságban ki okosabb, a nő-e vagy a férfi?

— Mindenesetre a nő az okosabb — hangzott a gyors válasz —, mert ő férfit kap férjül, míg a férfi nőt vesz el feleségül.

Mélség

Műteremben. Festő: „Amióta jó képek már nem kelnek el, azóta elhatároztam, hogy már csak vacokokat fogok festeni”.

Látogató: „És ez a kép itt ezen elhatározása előtt vagy után keletkezett?”

A könyvbarát

Egy hölgy meg akarja tölteni új könyvszekrényét könyvekkel. Betelefonál a könyvkereskedésbe:

— Kérem, küldje meg nekem Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Ady, Goethe, Schiller, Lessing és még néhány ilyen híres ember összes műveit. És azonkívül még küldjön valami érdekes olvasnivalót is.

A hattyu halála

Hans Guido v. Bülow, a XIX. században Liszt Ferenc után a legnagyobb zongoravirtuóz, kiváló karnagy és író, valamely feudális jótékonycélu estélyen ott állt egy sarokban és kimondhatatlanul szenvedett és mérgelődött egy társaságbeli hölgynek énekhez hasonló erupción, aki előkele társadalmi állása révén meghallgattatást erőszakolt ki magának. A ház egyik fullánkös barátja odasompolygott Bülowhoz:

— Nos? — kérdezte várakozásteljesen.

— Hja! sóhajtott a művész — azt mondják, a hattyu énekel, mielőtt meghal. Az ember néha majd nem azt kívánja, hogy nemely em bennél ez fordítva lenne.

A vér- és bőrbetegségeknek, ugyancsak ha arcbőre pattanásos, kiütéses, ajánlatos a vérkeringés élénkítésére naponta fél órával a reggeli előtt felpohár HUNYADI JANOS természetes keserűvizet inni. Az orvostudomány legelőkelőbbjei megállapították, hogy a HUNYADI JANOS természetes keserűviz a legökéletesebb gyógyviz. Szabályozza a székletet, levezeti a test fölösleges, káros nedveit, tisztítja és felfrissíti a vért, elmozdítja az anyagcserét. Úgyeljünk a vörös középmezőjű címke re. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és minden jobb üzletben.

Bombin az új shampón, tökéletes, mint a formája. BOMBIN-ban minden benne van, a hajat selymessé varázsolja, az ondolást tartóssá teszi, finoman illatosít, haját pompás fényvel árasztja el és a hajszínt megfiatalítja.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(56)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szuboticára érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkönyvháza járt étkező, ahol egészen jól megért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival.

— Pajtás.

Gyorsan összeharagítottak. Pajtás még aznap megtanult „pizni”. Demény, aki szintén felkerekedett, szokott féltelenséggel hódolt az ebecske tudományának:

— Csuda okos állat!

Bemutattam Mariskának:

— A kiadóhivatal igazgatója.

Mariska elfogódottan nyújtott kezét:

— Igazgató! Nálunk a házban is lakik egy igazgató! Az is ilyen szép kövér. De idősebb...

— Hja — legénykedett Demény, a la Napoleon, a kabátja hajtókájába dugva a kezét —, hja... — és fontoskodva fordult felém — mond kérlek, befutottak már a vidéki diszpozíciók?

— Igen — feleltem.

— Még máma el kell intézni! Sofort!

Mariskának szörnyen imponált a dolog. Félve, bátoratlanul, mint aki attól tart, hogy alkalmatlan kodni talál a nagy embernek, kérdezte:

— Az igazgató ur még iskolába jár?

— No igen — biggyesztette le a szája szélét Demény — egyelőre... És hatalmas, fekete bőrtözt huzott elő a zsebéből, amely csak jobban fokozta a büvöletet. A pocakja már megvolt az igazgatói tekintélyhez.

— Jaj istenem, biztosan feltartom az igazgató urat — mentegőztött Mariska és el akart menni.

— Csak maradjon — intett kegyesen a barátom — nem zavar. O, köszönöm — hálálkodott a kislány és Demény leereszkedően elfogadta a hódolatát.

Az „igazgató ur” keservesen gyürkőzött neki a munkának: cimkéket írt, az előfizetők névsorát kellett kímásolni a névjegynagyságu papirdarabkára, amít a szétküldendő lapokra ragasztottunk. Ha a pajtás praclijába szoritok egy tollszárat, biztos szebben írt volna, mint a kitűnő direktor.

— Segíthetek? — kérdezte félénken Mariska.

Demény hizott a gyönyörűségtől, de azért igyekezett fölényes maradni:

— Tud helyesírást?

— Természetesen — felelte a szőke teremtés —, hisz már második polgárba járok!

— No, hadd lássuk — és diktálni kezdett.

Mariska reszketett a gyönyörű

ségtől. Demény pedig úgy zsarnokoskodott fölötte, mintha a rab szolgája vagy fizetéses alkalmazottja lenne. Egészen főnöki tenorban diskurált vele:

— Gyorsir?

— Most tanulok...

— Helyes, nagyon helyes — dünnyögte a fogai közül — tehát folytassuk. Göltzer Béla urnak...

Zimányinak már úgy mutatta be:

Az új kiadóhivatali kisasszonyom.

A főkönyvelő veszelty szimatolt:

— Mennyi fizetést kap?

— Egyelőre csak gyakornoki minőségben alkalmaztuk — sietett a válasszal Demény és örült, hogy Mariska megerősítette a szavait.

— Nem kérek fizetést — süttötte le szemét —, szívesen segíték.

Zimányi megnyugodott. Ha a pénztárt nem terheli, akár még három kisasszonyt fogadhat.

— Gyerekek — jelenttem be — segítsétek új lakást keresni. Innen elhurcolkodom.

Zimányi evikkere megremegett:

— A kutya miatt?

— Hiába, ez a főkönyvelő min denre rájön, megéri, akár a levelibéka az esőt, nincsenek titkok előtte. Bólintottam:

— Eltalálta.

Mint mindig, ha izgult, csuklani kezdett:

— Hát kellett ez? Mire volt jó? A lapnak árt a sok vándorlás, más szerkesztőség, más cím... már meg

szokták ezt az uccát.

— Annyi baj legyen — feleltem —, most egy igazán elegáns, szép szobát fogunk kivenni, különbejá-pattal, előszobával, telefontal.

Zimányi kétségbeesett:

— Drága lesz!

Demény letorkolta:

— Reszkírozni is kell valamit. És lelkesültségében azt ajánlotta, hogy a főuccára nyíló bolthe-lyiséget béreljünk:

— Az ajtó fölé vörösen izzó transzparenst csináltatunk: Az Ifjúság szerkesztősége és kiadóhivatala!

— Transzparenst — szörnyül ködött Zimányi —, tudja maga, mi a bére a világitó reklámnak?

Az adója? A szerelési költsége? Egy vagyon!

Nyomban költségvetést csinált és bármennyire is csábító volt a gondolat — képzeletben már ott láttuk ragyogni a korzó legforgalmasabb helyén a transzparen-sünket —, kénytelen-kelletlen elvetettük az ideát.

— Hol alszik éjjel a kutyus?

Az ágyamban — mondtam.

— No az mégse való! — hőkölt vissza Zimányi.

Mariska leszaladt a nánikéjéhez aki aztán csinált egy kis fesztet az üres libásketreben.

— Valóságos palota! — ujjongott boldogan.

— Csak bűdös — fintorította el az orrát Demény.

— Ne szagold — tromfolta le az időközben odaérkező Pility —, különben se te laksz benne.

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Csütörtöktől—vasárnapig
Ujra a szépséges

Eggerth Márta

szerepel filmen!

Egyszer volt egy keringő...

A búbajos bécsi muzsikát írta Lehár Ferenc
Főszereplők: **Eggerth Márta, Verébes Ernő, Ralph V. Goth, Paul Hörbiger**
Kezdete 6 és 9, ünnepnapon 4, 6 és 9 órákor

Aratáshoz és csépléshez

erős munkaruha, kombineson és amerikai nadrág legolcsóbb árban

WEINFELD VILIM-nél

NOVISAD, JEVREJSKA 3 1974

Velencei est
Palicson

Szombaton, július 1-én
a palicsi tavon
Lampionos csónakok rendelkezésre állanak

Tűzijáték

kiünö szórakozási lehetőség! A rendezőség számos érdekes meglepetésről gondoskodott

Szomborból külön weekend vonat hozza az érdeklődőket
Teniszverseny a szombori látékosok részvételével

Hivatalnoknő

elsőrangú adminisztrációs erő, hosszú irodai gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal, szerény igényekkel állást keres. Címét »Szerény« jellegére a kiadóba kérek

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártmányu »Sas« védjeggyel ellátott valódi

VULKANKOFFERJAIMRA
melyek könnyűek, tartósak és olcsók.
DIETRICH NOVISAD, Trg. Oslobođenja 4.



APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Szombat—vasárnap Csak 2 napig!
Bonyi Adorján szindarabja, Bolváry rendezése
Gustav Fröhlich szereplése
Leszállított helyátrak!

Egy kis senki

UJ FOX HIRADO:
A londoni világgazdasági konferencia — A Szt. Péter templom fényárban — Merénylet Venizellos ellen — Szenzációs autoverseny stb. . . .
TELEFON 21-93

Levelezés

INGYEN MINTACSOMAG

Dostal pipere gyöngyporából. Eredmény már első használatnál. Bőratka, pattanás, arctisztatlanság eltűnik. Küldjön három dinárt bélyegben postára. Kemikaliya Novisad 144. Eredeti karton gyógyszer-tárakban, drogériákban 30.-dínár 1971

Állást keres

Hosszú évi gyakorlattal rendelkező adminisztrációs hivatalnoknő jó bizonyítvánnyal állást keres. Szíves megkereséseket »megbízható« jellegre a noviszadi kiadóhivatalba kér. 2126

HIRDESSZEN

a Reggeli Újságban

Ma, szombat este nagy kerri-mulatság

billiárd verseny díjazással. Hal- és csirkepaprikás, temerini zene.

Kott Viktor
kerthelyiségben, Novisad, Szibinjanin Janka ul. 21.

Bizonyítvánnyal háztartásban jártas varrónő jobb házakhoz, esetleg gyermekekhez ajánlkozik. Cím a noviszadi kiadóban. 2132

Foglalkozás

Pótvizsgára előkészítem a középiskola 4 alsóosztálybeli tanulóit **matematikából, fizikából, kémiaiból.** Érdeklődni Novisad, Sv. Jovana trg 3. 2138

Díjakat magán-pótvizsgákra és előkészítésre legolcsóbban vállalom. Cabai József joghallgató, Városliget-Teniszpálya átellenében Szubotica, Zapadni Vinograd 128. 215

Kiadó

KEITSZOBAS udvari lakás azonnalra kiadó. Novisad, Futoska 24. 2137

Belterületen üzlethelyiség lakással vagy anélkül azonnal kiadó. Érdeklődni Bogovičeva 15. Subotica. 216

Családi ház, 3 szoba, előszoba, nagy kerttel a Nagy-limánon kiadó. Érdeklődni Zseljeznicska 56. sz. alatt 2139

Kereslet

FEMNYOMÓ azonnal alkalmazást nyerhet. Boost Ferenc, Bačka Palanka. 2201

Modern felvételek a **FOTO BOULEVARD**-nál készülnek Novi szád, Bulevar Kraljice Marija (Letić-palota). **Amatőr felvételek díjtalan kidolgozása**

Városi Mozi - Szubotica

Péntek—szombat—vasárnap
Bizet világhírű operája

CARMEN

(Ha én szeretek jól vigyázz!)
Csodaszép melódták, eredeti spanyol tájfelvételek, bikaviadal — Főszereplők:
Thomas Burke, Marguerita Namara
Anglia leghíresebb énekesei.
A zenés kíséretet adja:
a londoni 120 tagú szimfonikus zenekar

FIGYELMEZTETTEM,

hogyan gondoljon a gyümölcs ettevesre
Most már drágább a cukor
1 kg 12.50
Az ára folyton emelkedik
M. Sugár, Subotica. Tel. 47

Mindenféle tűzlia, fűrészgári hulladék faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Nagyobb utépítési földmunkához kocsisok és kordélyosok jelentkezhetnek. Farkas Pál Bosna-Rača. 2202

FÖLDBIRTOKOT vennék Alsóbácskában 100 holdasat szállással. Arajánlatokat a kiadóba kérek »Birtok* jellegre. 2206

Egy használt National Kassa megvételre kerestetik. Cím Schmolka hirdetőben. 2207

SZANDOLIN majdnem új, eladó. Cím Turánszki Safarikova ul. 13.

Lakás

kiadó új épületben 2 szoba előszoba fürdőszoba és összes mellékkeliségekkel.
Ugyanott modern **üzlethelyiség** is olcsón kiadó Temerini u. 8 sz. alatt. Kuszil Gyula. 2204

HA

azt akarja, hogy **gazdaságában, kertjében, gyümölcsösében, szőlőjében öröme és haszna legyen, úgy olvassa rendszeresen az**
„A MUNKA“
című mezőgazdasági hetilapot.
A lap előfizetési ára **télekre 45 dinár, egy évre 80 dinár,** mely összeg **havi 6 dinár 60 parát** jelent.
Ezt még manapság is könnyen nélkülözheti, mert hiszen tanácsunk utbaigazításunk aranyat ér. — Mutatványzámat bárkinek **ingyen** küld: az „A MUNKA“ kiadóhivatala, **Szubotica.**

Zsák

Ponyva Zsineg
legolcsóbban

AVRAM SCHIFF
zsák és ponyva-kötszőnőnő

Afrik, lószőr és lótarok
gyári lerakata

HEVEDEREK, TÖMLÖK STB.

NOVISAD Telefon 24-03
Telegr.: Jutešif
Kérjen arajánlatot!

Henyélés a szerencsétlenség gyökere
Hanyagság a női szépség veszedelme
LYSOFORM-ban rejlik a családi boldogság titka
Melynek zárát a haszn. utasítás egyszerre felnyitja